

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата исторических наук

по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Островкине Денисе Леонидовиче

Диссертационное исследование Д.Л. Островкина «Развитие советской системы здравоохранения на Урале в 1917–1941 гг.» выполнено на кафедре истории России ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет».

Д.Л. Островкин в 2014 г. окончил исторический факультет Уральского государственного педагогического университета по специальности «учитель истории». За время обучения он проявил себя как талантливый и трудолюбивый обучающийся, заинтересованный в научном познании. В это же время Денис Леонидович начал заниматься проблематикой, связанной с проведением исследования.

В 2014 г. Д.Л. Островкин поступил в очную аспирантуру Уральского государственного педагогического университета, где за время обучения им была полностью выполнена программа аспирантской подготовки: прослушаны теоретические и практические курсы, по которым успешно были сданы экзамены и зачеты, на «отлично» была пройдена аттестация по всем кандидатским экзаменам. В полном объеме аспирант прошел педагогическую практику: зачетные занятия со студентами (лекции и семинары) были проведены на высоком теоретическом и методологическом уровне.

Серьезные способности Д.Л. Островкин проявил к научно-исследовательской работе: проделал колоссальную работу по сбору материалов кандидатской диссертации в архивах и библиотеках центральных и региональных органов. Так, за время обучения в аспирантуре он ездил в архивы Москвы, Перми, Челябинска. Особенно хотелось бы отметить тот факт, что диссертант впервые ввел в научный оборот ранее недоступные и неизвестные источники, в том числе протоколы заседаний Политбюро ЦК ВКП(б) по вопросам связанным с исследуемой проблемой. Собранный материал позволил ему подготовить за время обуче-

ния в аспирантуре 14 публикацией, в том числе три из списка рецензируемых научных изданиях, включенных в перечень ВАК. Содержание данных статей достаточно полно отображает содержание диссертационной работы.

Аспирантом представлен текст рукописи кандидатской диссертации, в которой он показал умения заниматься научной работой и вести научную полемику. Основные выводы и заключение работы оригинальны и тщательно аргументированы, не содержат противоречий. Они представляют научный интерес для изучения истории здравоохранения в России.

Характеризуя Д.Л. Островкина как добросовестного и трудолюбивого исследователя, хотелось бы указать на его моральные качества: умение общаться в коллективе и научном сообществе. Об этом свидетельствует тот факт, что в течение трех лет он принял участие в 8 научных конференциях.

Во время обучения в аспирантуре Островкин д.Л. активно участвовал в общественной работе кафедры, воспитательной работе со студентами. Д.Л. Островкин пользуется заслуженным авторитетом среди обучающихся и своих коллег по кафедре.

Все это, на наш взгляд, позволяет положительно характеризовать диссертацию Д.Л. Островкина и считать ее самостоятельным научным исследованием, а соискателя достойным присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель,

Попов Михаил Валерьевич,

Доктор исторических наук, профессор

профессор кафедры истории исторического факультета

ФГБОУ ВО «Уральского государственного педагогического университета»

19 июня 2017 г.

620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26

e-mail: [uspu@uspu.me](mailto:uspu@uspu.me), р.т. (343) 235-76-72

